

Сегодня в номере

Не по щучьему велению

3

Осенний триллер

4



КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
19
СЕНТЯБРЯ
2023 ГОДА
№142 (19.614)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Визит с насыщенной программой

В минувшее воскресенье начался рабочий визит Главы государства Касым-Жомарта Токаева в Нью-Йорк.

В ходе визита Президент РК выступит с речью на общих дебатах 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также примет участие в саммите «Центральная Азия – США». Кроме того, запланированы встречи Президента Казахстана с лидерами ряда государств, главами международных организаций и руководителями транснациональных компаний.

Одним из первых мероприятий в программе пребывания Главы государства в Нью-Йорке стали встречи с президентом и главным исполнительным директором компании Wabtec Рафаэлем Сантану (на снимке) и главным исполнительным директором Citigroup Джейн Фрейзер.

На встрече с Рафаэлем Сантану были обсуждены перспективы сотрудничества с компанией Wabtec в рамках реконструкции железнодорожной отрасли Казахстана. Глава компании проинформировал Президента Казахстана о прорабатываемых инвестиционных проектах по запуску в Казахстане производства локомотивов, использующих водородные технологии, и их комплектующих, созданию инженерингового центра и трансферу технологий.

Касым-Жомарт Токаев приветствовал планы компании инвестировать около 1 миллиарда долларов в транспортно-логистическую отрасль, отметив, что это будет способствовать развитию Транскаспийского международного транспортного маршрута и станет основой для других инфраструктурных проектов.

В рамках визита Президента в США было подписано рамочное соглашение о стратегическом сотрудничестве



между акционерным обществом «НК «Казахстан Темір Жолы» и Wabtec.

Стоит отметить, что Wabtec (Westinghouse Air Brake Technologies Corporation) входит в список Fortune 500 и является одним из мировых лидеров в области транспорта и логистики. В компании работают свыше 27 000 сотрудников в более чем 50 странах мира.

В ходе встречи с главным исполнительным директором Citigroup Джейн Фрейзер были рассмотрены перспективы расширения деятельности американского финансового холдинга в нашей стране.

Citibank Kazakhstan, являющийся единственным американским банком, представленным в Казахстане, выступает одним из ведущих партнеров для международных инвесторов, государственного сектора и крупнейших предприятий.

Глава государства отметил, что в рамках недавнего Послания народу Казах-

стана перед Правительством была поставлена задача привлечь в страну три надежных зарубежных банка для повышения конкуренции в данной сфере. В этом ключе Касым-Жомарт Токаев положительно оценил важную роль Citigroup в обеспечении связи МФЦА с глобальными инвесторами и содействии цифровой трансформации финансового сектора.

Глава государства поприветствовал планы Citigroup по финансированию ряда важных проектов, направленных на развитие транспортно-логистического потенциала Казахстана.

Собеседники также обсудили макроэкономические прогнозы и основные тренды мирового финансового рынка.

В рамках встречи между АО «НК «Казахстан Темір Жолы» и Citibank состоялось подписание Соглашения об основных условиях организации финансирования для приобретения локомотивов Wabtec.

го округа – 67 человек. Почти столетие назад, в 1929 году был образован колхоз Бирлестик. Затем в разные годы он назывался Кызылой, Кызыл ту. В 1974 году хозяйство становится совхозом Кызыл ту, с обретением независимости в 1993 году объединению присвоили имя легендарного батыра Жалантоса. С 1996 по 1999 годы это было товарищество, в 1999–2003 годы – акционерное общество. С 2003 года это уже товарищество с ограниченной ответственностью «Жалантос батыр». Первым руководителем хозяйства был Каскырбай Алимбаев, сейчас его исполнительный директор Абзал Сарсенов. В нынешнем году на 500 гектарах товарищество засеяло рис, на 550 га – люцерну, на 50 га – сафлор. С 800 гектаров угодий заготовлено сено, причем, не только для местных жителей, но и соседних аулов. К слову, в округе зарегистрировано 1276 голов коров и быков, 2888 овец и коз, 1400 лошадей, 81 верблюд и 200 домашних птиц.

Нынешний аким аульного округа Шокан Кожантаев родился и вырос здесь. Несколько лет работал оператором на телеканале «Казахстан-Кызылорда». Затем вернулся в родные края, с 2015 по 2021 годы был главным специалистом в акимате аульного округа. А в 2021-м, когда в ауле прошли выборы акима аульного округа, население во главе с аксакалами выдвинуло его кандидатуру. Так Шокан, набрав большинство голосов, стал акимом. С первых шагов на новом посту молодой аким поставил цель – оправдать надежды избравших его людей.

Местные жители по праву гордятся одноименным хозяйством, где сегодня работает немалая часть населения аульно-

■ ГЛУБИНКА

Когда цель у всех одна

Аульный округ Карашенгель Казалинского района образован в 2000 году. Его центр – аул имени Жалантоса бахадура, расположенный в 12 километрах от районного центра и 374 километрах от Кызылорды. Кроме того, в аульный округ входят аулы Кобек, Ойынды, Алтай, Шитубек и Уйрек. В 347 семьях округа проживают 1598 человек. Здесь работают средняя школа, врачебная амбулатория, библиотека, клуб, отделение связи и детский сад.

Местные жители по праву гордятся тем, что их аул носит имя Жалантоса бахадура – легендарного полководца и защитника этих земель от иноземных захватчиков. Еще академик Манаш Козыбаев писал: «Ели о подвигах огузских батыров, которых воспел Коркыт ата, написано 12 поэм, то каждый из 42 поединков легендарного Жалантоса батыра, в которых он вышел победителем, достойны отдельных дастанов. Исследуя жизненный путь Жалантоса Сейткулулы как исторической личности, мы пришли к выводу, что он был великим сыном не только отдельно взятого казахского рода, но и всей Туранской цивилизации».

История аула началась в далеком 1934 году, когда в этих краях был образован



Тебе, дорогая столица!

В минувшие выходные в Астане прошла традиционная ярмарка сельхозпродукции кызылординских товаропроизводителей. Наши декхане порадовали жителей и гостей столицы разнообразием продуктов и доступными ценами. Веселую атмосферу создавали жырғау из Кармакшинского района и трио «Ту-рап» – целый день они радовали посетителей ярмарки своими яркими выступлениями.

Свою продукцию привезли и фермеры пригородных хозяйств. В нынешнем году они засеяли сельхозкультуры на площади почти девять тысяч гектаров, из них рис занял 3406 гектаров. На ярмарке была представлена кызылординская тушенка, натуральные морковные соки и детское питание от фирмы «Sybaga». Выпускает эту продукцию местный предприниматель Куат Шакиздаев. По образованию он технолог пищевой промышленности. Имея 30-летний стаж работы в этой отрасли, решил открыть собственное производство, на котором сейчас работают пять человек.

Больше всего на ярмарке раскупали рис. – «Акмаржан» – красивый, белый, крупный рис, в удобной десятикилограммовой упаковке, – говорит бывшая кызылординка, теперь жительница столицы Алина Керимжанова. – Продавец сказал, что хорошо подойдет для плова. Я знаю, что самый вкусный плов получается из нашего «Акмаржана». Также купила сазана, сома, змеглолова. Хорошо, что у нас есть возможность покупать фермерскую продукцию. Часто прошу родственников из Кызылорды отправить нам мясо, казы, даже соль кызылординская мне кажется вкуснее любой другой.

На ярмарке астанчан порадовали и фермеры Кармакшинского района, которые привезли рис, мясо, овощи, фрукты, молочную продукцию, макаронные изделия под брендом «Береке». Два года назад ТОО «Турмагамбет» установило итальянское оборудование, запустило цех и сейчас выпускает пять видов макаронных изделий.

Как рассказали в областном управлении сельского хозяйства и земельных отношений, в прошлом году на ярмарку в столицу отозвела 100 тонн риса. Рис – это визитная карточка нашего региона. Астанчане его особенно ждут на подобных распродажах. Рыба и соль тоже быстро раскупаются.

Каждый год список местных продуктов увеличивается. На нашем рынке появляются консервы, полуфабрикаты собственного изготовления. Например, в ауле Тан Жалагашского района под маркой «TAN FOOD» производят казы-карта, манты, пельмени, фарш, котлеты, жал-жая. Есть в небольшом количестве маринованная продукция, шоколад, конфеты. Все эти продукты продаются и на местных ярмарках.

Мира ЖАКИБЕВА

■ МАРАФОН-БАЙГЕ

На переправе коней не меняют



4 стр.

СЕЛЕКТОР

Где густо, а где не очень

Исполнение целевых показателей ИОК по МИО январь-август 2023 г. (млрд. тенге)						
ИОК 25,1% к ВВП в 2026 году	Целевой объем на 2023 год	План на 8 мес. 2023 года	Факт на 8 мес. 2023 года	Исполнение плана за 8 мес. 2023 года	Исполнение годового плана	ИФО
Мангистауская	897,9	488,0	657,8	134,8%	73,3%	153,5%
Акимолдинская	717,8	350,0	443,1	126,6%	61,7%	127,6%
Кызылординская	424,2	210,0	258,8	123,3%	61,0%	127,0%
г. Шымкент	721,7	300,0	364,9	121,6%	50,6%	126,5%
Туркестанская	908,2	417,3	467,9	112,1%	51,5%	133,7%
Карагандинская	918,9	407,3	451,0	110,7%	49,1%	116,9%
Актюбинская	1145,2	517,3	567,6	109,7%	49,6%	107,1%
г. Астана	1753,1	739,1	784,6	106,2%	44,8%	103,3%
ЗКО	575,2	341,0	361,0	105,9%	62,8%	123,8%
Павлодарская	851,1	490,2	514,4	104,9%	60,4%	131,3%
Абай	609,7	282,8	295,9	104,6%	48,5%	145,0%
Жетісу	328,0	151,5	156,1	103,1%	47,6%	111,7%
СКО	496,5	219,0	224,5	102,5%	45,2%	107,6%
Жамбылская	572,2	292,0	268,1	91,8%	46,8%	108,0%
ВКО	717,1	365,1	331,0	90,7%	46,2%	106,3%
Атырауская	3300,7	2056,6	1840,2	89,4%	55,8%	96,1%
Алматынская	850,4	480,0	392,3	81,7%	46,1%	117,6%
Костанайская	602,6	364,6	296,8	81,4%	49,3%	112,0%
г. Алматы	1848,6	1092,8	876,9	80,2%	47,4%	100,1%
Улытау	286,5	179,0	96,8	54,1%	33,8%	105,9%
Итого	18 525,6	9 745,5	9 649,7	99,0%	52,1%	112,2%

На заседании инвестиционного штаба под председательством Премьер-Министра Алихана Смаилова обсудили темпы привлечения инвестиций в основной капитал за восемь месяцев и ход реализации крупных инвестпроектов.

По итогам восьми месяцев Кызылординская область занимает третье место в республике по привлечению инвестиций. Отметим, что в 2022 году в регионе этот показатель также был перевыполнен. При плане 373 миллиарда тенге тогда привлечено 409 миллиардов тенге инвестиций – 109 процентов.

После заседания Правительства аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание по вопросам выполнения поставленных задач.

В нынешнем году намечено привлечь в регион 472 миллиарда тенге инвестиций, утвержден план акиматов города и районов. По итогам восьми месяцев т.г. поступило 258,8 миллиарда тенге инвестиций, план выполнен на 61 процент. В Аральском, Казалинском, Жалагашском и Жанакорганском районах уровень выполнения плана ниже 50 процентов. Эту отметку превысили в Кызылорде, Шидейском, Сырдарыинском и Кармакшинском районах. Следует учитывать опыт районов, достигших хороших результатов в этом на-

правлении. До конца года осталось менее четырех месяцев, необходимо активизировать работу по привлечению инвестиций. Поручаю до конца года обеспечить выполнение утвержденного индикатора, – сказал руководитель региона.

На областные управления предпринимательства и промышленности, сельского хозяйства и земельных отношений, культуры и спорта, образования, здравоохранения возложена задача по сопровождению подведомственных им объектов, контролю за привлечением частных инвестиций.

В нынешнем году в рамках разработанных по поручению Главы государства пула общенациональных проектов в регионе запланирован запуск 13 проектов на 14,3 миллиарда тенге. Из них пока запущено только три. Поэтому указана необходимость активизации работы акимами Кызылорды и районов, руководителями соответствующих управлений, сообщает пресс-служба акима области.

РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

Выборы акимов — в пилотном режиме

Новая экономическая политика, обозначенная Президентом Касым-Жомартом Токаевым, нуждается в качественном исполнении намеченных реформ. Одна из инициатив Главы государства касается проведения прямых выборов акимов районов и городов областного значения. Это, безусловно, важный этап в политических реформах страны, поскольку поможет расширить прямое участие граждан в принятии решений на уровне местной исполнительной власти.

Маслихаты 17 областей уже утвердили перечень 45 районов и городов областного значения для проведения выборов в пилотном режиме. В Кызылординской области это Шидейский и Сырдарыинский районы. Выборы пройдут 5 ноября.

На прошедшем заседании Центральной избирательной комиссии ее председатель Нурлан Абдиров отметил, что необходимая правовая база для проведения этих выборов была сформирована еще в прошлом году. В соответствии со статьей 113-1 Конституционного закона о выборах, основанием для назначения выборов является решение маслихата об установлении перечня. Выборный процесс продлится 51 день, из них 20 предусмотрено на выдвижение кандидата, 25 – на их регистрацию. После чего сразу наступит период предвыборной агитации. Почти месяц потенциальные акимы будут агитировать избирателей.

Кандидаты могут выдвигаться двумя способами: либо от политических партий, или путем самовыдвижения. В принципе, схема перекликается и с депутатскими выборами. Однако, если кандидат не окажется или будет только один, то вышестоящий аким вправе выдвинуть двух или одного кандидата соответственно.

Предвыборная агитация начинается с момента окончания срока регистрации кандидатов – то есть за 25 дней до дня выборов, а заканчивается в 00:00 по местному времени в день, предшествующий выборам. Итоги выборов устанавливает территориальная избирательная комиссия района или города в течение трех дней.

Установлены требования к кандидату в акимы районов и городов областного значения. Итак, аким избирается населением на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Будущий аким должен быть гражданином нашей страны в возрасте не моложе 25 лет.

В соответствии с Конституцией не имеют права быть избранными граждане, признанные судом недееспособными, а также содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда. Не может быть кандидатом в акимы и лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке. Доступ закрыт и для граждан, за которыми числится признанная судом вина в совершении коррупционного преступления или правонарушения.

Аким района или города областного значения является политическим государственным служащим, а потому ему предъявляются дополнительные требования. Например, по стажу работы, роду деятельности и образованию.

Н.Абдиров подчеркнул, что перед ЦИК и центральными государственными и местными исполнительными органами, вовлеченными в избирательный процесс, стоит масштабная задача – необходимо обеспечить проведение предстоящих выборов в строгом соответствии с законодательством.

Учитывая, что подобные выборы проводятся впервые, со стороны Центральной избирательной комиссии будет оказан весь комплекс нормативной и методической поддержки. При этом Центральная избирательная комиссия будет строго контролировать законность, прозрачность и справедливость предстоящих выборов.

Разработан учебно-методический комплекс (размещен на сайте ЦИК), в котором содержится совокупность правовых норм, информационные материалы, практические рекомендации по вопросам организации и проведения предстоящих выборов. Цикл обучающих мероприятий будет продолжен и непосредственно в период кампании. Так, пройдут дистанционное обучение и тестирование, а также онлайн-семинары для членов территориальных и участковых избирательных комиссий всех областей и 45 районов и городов областного значения.

Как и в прошлых кампаниях, будут проводиться инспекционные поездки в пилотные районы и города, где будут проходить выборы акимов.

Таша БЕРЕЖНАЯ

ПРАВА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Едва не сели в лужу

Каждый предприниматель, кто хоть раз становился участником государственных закупок, понимает, что эта сфера одна из проблемных. Тем более, когда стоит угроза включения в реестр недобросовестных участников госзакупок, ведь правовые последствия этого будут весьма негативны для бизнеса.

Попасть в реестр недобросовестных поставщиков РК является плохим знаком для предпринимателей, поскольку попадание в «черный» список влечет большие финансовые убытки для бизнеса. И было бы не столь обидно, когда для этого имелись бы законные основания. Но две кызылординские компании, выполнившие государственный заказ на общую сумму 112 миллионов тенге, не согласились с претензиями госоргана и обратились за поддержкой в областную Палату предпринимателей. И как оказалось – не зря. Суд согласился с доводами предпринимателей и экспертов Палаты. Впрочем, обо всем – по порядку.

ТОО «Айзон» и ТОО «Олем Кызмет Group» в начале 2023 года выиграли конкурсы на выполнение государственного заказа на ремонт улиц в поселке Тасбогет. У одной компании стоимость госзаказа составила 41,7 миллиона тенге, у другой – 70,3 миллиона. По условиям договора компании должны были завершить ремонтные работы в течение 60 календарных дней. Предприниматели по ряду причин не успели сдать работы в установленные сроки. Заказчик без каких-либо замечаний и нареканий принял работу. Казалось бы, на этом дело закрыто. Однако не все так просто. Далее акимат поселка Тасбогет обратился в суд с иском о признании предпринимателей недобросовестными участниками государственных закупок и взыскании с них неустойки.

Юристы областной Палаты предпринимателей, ознакомившись с документацией дела, пояснили, что в соответствии с законом о госзакупках реестр недобросовестных участников государственных закупок формируется из поставщиков, не выполнивших либо ненадлежащим образом исполнивших свои обязательства по заключенным с ними договорам. Но в нашем случае у заказчика не было нареканий по качеству выполненных работ. Разве что предприниматели не уложились в назначенный срок. К тому же они добровольно оплатили неустойку за просрочку сроков сдачи объектов.

В суде эти аргументы были ключевыми. Юристы областной Палаты предпринимателей успешно защитили две компании от обвинений в недобросовестности, доказав, что работы выполнены качественно и неустойка оплачена. Суд рассмотрел дело и вынес решение о признании предпринимателей недобросовестными участниками государственных закупок преждевременным и необоснованным, что позволило компаниям работать дальше без препятствий.

Наталья ЧЕРНЕЙ

СОЦИУМ

У адвокатов новое здание

В декабре 2022 года состоялось общее собрание адвокатов Кызылординской областной коллегии адвокатов.

В ходе встречи было принято решение снести старое здание адвокатуры в связи с его аварийным состоянием, провести капитальный ремонт двухэтажной пристройки к надстройкой третьего мансардного этажа здания.

Указанные выше работы проводились за счет ежемесячных взносов адвокатов областной коллегии.

Итак, вчера в Кызылорде прошло выездное заседание президиума Республиканской коллегии адвокатов, в ходе которого состоялась церемония открытия обновленного здания. Цель этой встречи – повышение престижа института адвокатуры в обществе, укрепление взаимопонимания между членами адвокатуры, сплочение специалистов.

Жумабек САРСЕНБИН

БРИФИНГИ

Волшебные мелодии степи

Вчера в областных начались гастролы Казахского национального оркестра народных инструментов имени Курмангазы. В течение трех дней артисты выступят с концертами в Кызылорде, Кармакшинском и Жанакорганском районах. Об этом на брифинге в региональной службе коммуникаций рассказали главный дирижер оркестра, лауреат государственной молодежной премии «Дарын» Абылай Тлепберген, заместитель директора по творчеству Алтынбек Ахметов и концертмейстер группы кобызистов, лауреат международных конкурсов Асель Рахимжан.

Прославленный казахстанский музыкальный коллектив выступит в нашей области в рамках 90-го концертного сезона. Если заглянуть в историю его возникновения, то изначально это был домбровский ансамбль, созданный в 1933 году при музыкально-драматическом техникуме (ныне Алматинский музыкальный колледж имени П.И. Чайковского). Через год после участия в I-м Всесоюзном слете партийных талантов он был преобразован композитором и дирижером Ахметом Жу-

бановым в оркестр им. КазЦИКа. В том же году А.Жубанов был назначен руководителем коллектива, и работал на этой должности до 1945 года. В 1944 году оркестру было присвоено имя великого казахского композитора Курмангазы Сагьирбайулы. Это был первый уникальный оркестр в летописи отечественного инструментального музыкального искусства.

В нынешнем году исполняется 200-летию Курмангазы. В рамках этой знаменательной даты оркестр начал

юбилейные гастролы по Казахстану.

Выступление прославленного творческого коллектива, как на родной земле, так и за рубежом всегда вызывает большой интерес у слушателей. В оркестре трудятся десятки талантливых музыкантов. За 90-летнюю историю коллектив дал сотни выступлений, прославивших национальное музыкальное искусство. Сегодня в его репертуаре насчитывается более четырех тысяч произведений.

Кызылординских любителей народной музыки жлет грандиозная программа, включающая популярные произведения казахских композиторов и шедевры мировой классики. Также в Кызылорде будут организованы мастер-классы с участием артистов оркестра имени Курмангазы, а также благотворительный концерт.

Вчера оркестр выступил в Кызылорде, 19 сентября гастролы пройдут в Кармакшинском районе, 20 сентября – в Жанакорганском районе.

Ботагоз АЖАРБАЕВА



Новые механизмы поддержки

Как известно, 20 апреля 2023 года был принят Социальный кодекс РК, вступивший в силу с 1 июля т.г. В нем предусмотрено изменение основных параметров выплат с сохранением существующей системы социальной поддержки семьи с детьми.

Новые параметры предполагают расширение масштабов государственной поддержки, оказываемой семьям.

Как отметил на брифинге и.о. руководителя департамента Комитета труда и социальной защиты по области Торахмет Жолымбетов, во исполнение поручения Главы государства период выплаты госпособия и совыплата по уходу за ребенком увеличился с одного года до полутора лет. Все эти услуги предоставляются получателям в проактивном формате. Пособие по уходу за ребенком выплачивается неработающим матерям из республиканского бюджета, работающим мамам – из государственного фонда страхования. Эти выплаты получают семьи с детьми, родившимися с 1 января 2023 года и имеющими малышей, появившихся на свет в прошлом году, но не достигших полутора лет. По области на

1 сентября 2023 года количество получателей такого пособия достигло 30,8 тысячи.

Размеры единовременного пособия при рождении первого-третьего ребенка увеличились со 120840 до 131100 тенге, при рождении четвертого и более детей – с 200340 до 217350 тенге.

Размер пособия по уходу за ребенком до достижения им полутора лет в зависимости от очередности рождения составляет на первого ребенка – 19872 тенге, на второго – 23495, на третьего – 27083, на четвертого и более – 30705 тенге.

В связи с увеличением размера МРП с 1 января 2023 года повышены размеры ежемесячного государственного



пособия, назначаемого и выплачиваемого многодетным семьям, имеющим четырех и более совместно проживающих несовершеннолетних детей. Также увеличился размер пособий многодетным матерям, награжденным подвесками «Алтын алка», «Күміс алка»

или получившим ранее звание «Матероиния» и награжденным орденом «Материнская слава».

Также предусмотрена дифференциация размера пособия, выплачиваемого награжденным матерям. Если ранее в области матери, родившие и воспитавшие шесть, семь и более детей (16946 матерей, обладательниц подвесок «Алтын алка» и «Күміс алка»), получали пособие в размере 6,4 МРП, то с момента введения в действие Социального кодекса размер пособия для матерей, награжденных подвеской «Алтын алка», орденами «Материнская слава» I и II степеней, имеющих звание «Мать-героиня» увеличен до 7,4 МРП. С июля т.г. по области пересмотрен размер пособия 6733 получателям выплат, составив 25530 тенге.

Пособие для многодетных семей в регионе получают 34111 семей. Размер пособия составляет: на четвертых детей – 16,03 МРП – 55304 тенге, на пятых – 20,04 МРП – 69138 тенге, на шестых – 24,05 МРП – 82973 тенге, на семерых – 28,06 МРП – 96807 тенге, на восьмых и более ребят – на каждого ребенка выплачивается по 4 МРП – 110400 тенге. Пособие многодетной семье выплачивается с учетом изменения размера месячного расчетного показателя, устанавливаемого на соответствующий финансовый год.

Бота МЕЙРАМОВА

ДЕЛА КОММУНАЛЬНЫЕ

Не по щучьему велению

В области сделан большой рывок в плане обеспечения населения качественной питьевой водой. Проводится работа по реконструкции и капитальному ремонту водопроводных сетей, которые исчерпали свой ресурс. Вместо чугунных и стальных труб стали использовать полиэтиленовые, которые не оказывают негативного воздействия на качество воды. В результате значительно сократилось число аварийных ситуаций и перебоев с подачей питьевой воды.

О том, какая работа проделана ГКП «Кызылорда су жүйесі» по модернизации и реконструкции объектов шел разговор на встрече, организованной по инициативе департамента Комитета по регулированию естественных монополий по области. В ней приняли участие депутаты областного маслихата и представители СМИ.

По словам руководителя департамента Айбека Егембергенова, для модернизации производственных объектов предприятия и технического перевооружения совместно с областным управлением энергетики и ЖКХ утверждена инвестиционная программа, рассчитанная на 2020-2024 годы.

О ходе работ и сложившейся в результате них ситуации рассказал и.о. руководителя ГКП «Кы-

зылорда су жүйесі», главный инженер Наурыз Байрастынов. Так, в 2022 году в рамках инвестиционной программы за счет собственных средств был запланирован капитальный ремонт 19 объектов водоснабжения и водоотведения. Все задачи выполнены: произвели капитальный ремонт системы водоснабжения протяженностью свыше трех километров, 0,48 километра канализационных сетей, установлены 20 скважинных насосов и 100 пожарных гидрантов. В результате снижен износ водопроводных и канализационных сетей (на 1,44 и на 0,56 процента соответственно), а также уменьшены на 0,29 процента нормативные потери.

В рамках реализации Послания Главы государства с 2023 года действует программа «Тариф в об-

мен на инвестиции», основная задача которой снижение износа сетей в сфере электро-, тепло- и водоснабжения не менее, чем на 15-20 процентов за счет увеличения объемов ремонтных работ и привлечения дополнительных инвестиций субъектами естественных монополий. Руководствуясь данной программой предприятие «Кызылорда су жүйесі» включило в инвестиционную программу на 2023 год работы по замене водопроводных и канализационных труб для дальнейшего снижения степени износа.

В рамках инвестиционной программы на 2023 год предусмотрено 695 223,22 миллиона тенге, из них 44 362,550 тысячи тенге – собственные средства предприятия, 650 860,670 тысячи – бюд-

жетные. При этом коммунальное предприятие за счет собственных средств приобрело 19 насосов для скважин, что необходимо для модернизации технологического оборудования. До конца года планируется провести капитальный ремонт трех объектов водоотведения.

В областном центре за счет средств республиканского и областного бюджетов в разных секторах поэтапно выполняется реконструкция 8,3 километра систем водоснабжения. Работы по модернизации оборудования, технического перевооружению позволят предприятию стабильно работать и улучшить качество оказываемых услуг, уверены специалисты.

Инна БЕКЕЕВА



ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

Психология счастья

Практическими советами о том, как жить по принципу «здесь и сейчас», буквально пестрят все социальные сети. А если ввести запрос в поисковую строку, то появится множество ссылок с названиями типа «Счастье здесь и сейчас», «Семь шагов, как радоваться повседневности», «Психолог рассказала...». Заголовки разные, но суть статей одна – прошлое миновало, будущее еще не наступило, реально только настоящее.

Добрые семейные традиции

Наша героиня, назовем ее Светланой, воспитана мамой, которая большую часть жизни прожила в стране Советов и привыкла, как и многие ее современники, откладывать все и побольше на черный день. И дочь свою учила этому. К слову, в советскую эпоху было немало хороших традиций. К примеру, подавляющее большинство родителей ратовало за высшее образование для своих детей, считая его билетом в обеспеченную жизнь в будущем. Светлана выучилась на бухгалтера, и именно хорошее образование позволило ей сделать отличную карьеру уже в наше время. У нее был богатый запас финансовой грамотности, который женщина пополняла самостоятельно, и довольно скоро ей удалось стать вполне обеспеченной дамой. К моменту финансового благополучия у нее уже было двое детей, которых она в результате сложившихся обстоятельств растила самостоятельно. И воспитывала так, как мама научила: образование – это залог успеха, а на черный день что-то обязательно должно быть.

В качестве запасов на такой день она решила скопить денег детям на квартиры, пока вырастут будет собственное жилье, а решат переехать в другой город, так продадут его и будут им деньги на первый взнос по ипотеке.

Хочешь изменить мир, начни с себя

Подруги Светланы, «прокачанные» на разных психологических семинарах и тренингах у популярных блогеров, частенько упрекали женщину ее скопидомством и тем, что она отказывает себе в удовольствиях жизни, а дети, по новой моде, должны теперь всего и всегда добиваться сами. И в 18 лет из дома родителей должны уезжать, причем и без образования, и без стартового капитала. Правда, бездетные, но очень современные подружки, точно объяснить не могли, где и когда дети должны учиться самостоятельности. Но лихо отбивали все переживания Светланы, говоря, что вот должны они к 18 годам быть самостоятельными и точка. А если не смогут, то значит, дети ущербные. Считать таковыми своих любимых чад не хочется никому из родителей. Не хотелось и Светлане.

И вот наслушавшись всяких доброхотов, решила она все-таки стать современной женщиной. Еще один постулат современности ухаживать за ними, убирать мусор с улиц. Кроме того, с каждого жителя строгий спрос за состояние его личного подворья и приусадебного участка.

За годы независимости в жизни аула произошли кардинальные изменения. Каждый понял одну простую истину: с иждивенческими настроениями далеко не уйдешь. Прошло время, когда большинство ждало, когда поможет государство. Все, чего достиг аул, это результат совместной работы всех его жителей, их единства и сплоченности.

Жумабек САРСЕНБИН

ЗДОРОВЬЕ

С гриппом шутки плохи

Ежегодно в осенний период в области отмечается рост заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом. Чтобы болезнь не застала врасплох и у человека не возникло осложнений, медики рекомендуют получить вакцину – это один из эффективных способов защиты от инфекционных заболеваний.

Как рассказала руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динара Жанабегенова, в области с начала 2023 года ОРВИ заразились 30 390 человек, из них 19929 – дети до 14 лет. Грипп выявлен у 68 человек, из которых 20 – дети до 14 лет. Показатель заболеваемости ОРВИ по сравнению с прошлым годом вырос в 1,9 раза.

– Всемирная организация здравоохранения рекомендует вакци-

нацию как наиболее эффективный способ защиты населения от гриппа, – отмечает Д. Жанабегенова. – Для стабилизации эпидемиологической ситуации по гриппу и снижению заболеваемости ежегодно закупается вакцина – на эти цели выделяются средства из местного бюджета. В этом году доставлено 84430 доз вакцины. Для иммунизации против гриппа используется вакцина российского производства «Гриппол плюс».

Ежегодная вакцинация против гриппа соответствующего контингента проводится бесплатно в поликлиниках по месту жительства. В первую очередь это медицинские работники, дети, состоящие на диспансерном учете в медицинской организации и воспитанники детских домов, домов ребенка, подопечные домов престарелых, пациенты по эпидемиологическим показаниям. Люди, не вошедшие в вышеуказанный список, могут получить прививку на платной основе. На сегодня поликлиники, где это можно сделать, находятся на стадии утверждения, о чем будет сообщено дополнительно.

В этот неустойчивый эпидсезон большое значение имеет формирование коллективного иммунитета в организациях. Специалисты областного санитарно-эпидемиологического контроля рекомендуют для профилактики гриппа и его осложнений провести вакцинацию служащих и рабочих для формирования коллективного иммунитета, защиты организма от осложнений и во избежание долговременной потери трудоспособности и госпитализации в связи с заболеванием.

Грипп передается воздушно-капельным путем. Наиболее частые симптомы заболевания – повышение температуры тела до 40 градусов, озноб, слабость, светобоязнь, головная, суставная и мышечная боли, кашель, насморк. В это время врачи рекомендуют соблюдать постельный режим. Болезнь опасна своими осложнениями: может развиться менингит, энцефалит, пневмония, ринит, синусит, бронхит, отит, бактериальная суперинфекция. Особенно тяжело заболевание протекает среди детей до двух лет, больных с хроническими заболеваниями и пожилых людей. Поэтому при появлении первых симптомов респираторных заболеваний, не занимаясь самолечением, необходимо незамедлительно вызвать на дом врача и своевременно получить лечение.

По словам специалистов, вакцина против гриппа способствует формированию иммунитета в течение 7-21 дня с момента введения. Лучше вакцинироваться в начале простудного периода (октябрь-ноябрь), но можно и в декабре, то есть до начала сезонного подъема заболеваемости.

Сотрудники департамента для повышения иммунитета рекомендуют также вести здоровый образ жизни, соблюдать личную гигиену. Во время эпидемии важно носить маски в общественных местах, плохо проветриваемых помещениях, выдерживать социальную дистанцию, часто мыть руки с мылом и использовать антисептики. Соблюдение здорового образа жизни с использованием продуктов, богатых витаминами, может способствовать укреплению здоровья. Эти меры предосторожности снижают риск заражения не только гриппом и ОРВИ, но и другими инфекционными заболеваниями.

Айна САГИНБАЙ

ГЛУБИНКА

Когда цель у всех одна



В аульном округе работает средняя школа №103 имени К.Примова на 250 мест, где учатся 252 мальчишек и девчонок, работают 46 учителей. Кроме того, в ауле есть ясли-сад «Сауле» на 90 мест, врачебная амбулатория, библиотека, клуб на 150 мест. Есть также станция подъема воды №10 Арало-Сарыбулакского группово-

го водовода, мечеть, отделение Казпочты, пять продовольственных магазинов, автоматизированная телефонная станция на 132 номера, 105 домов подключены к Интернету. Населенные пункты обеспечены качественной

питьевой водой, в 2022 году в аулы Жалантоса батыра и Уйрек был проведен природный газ. По аульному округу зарегистрировано 67 предпринимателей.

Особое внимание в ауле уделяется воспитанию молодежи в духе патриотизма и уважения к духовным ценностям. Как рассказал аким аульного округа, большую работу в

этом направлении проводит совет ветеранов, которым руководит ветеран труда Онгарсын Елеу и общественный совет под руководством Абзала Сарсенова. Регулярно проводятся собрания, на которых обсуждаются вопросы повседневной жизни аула. Здесь нет мелочей. Не остаются без внимания аксакалы и членов общественного совета вопросы нравственного воспитания молодежи. Ну, а если кто-то переборщил со спиртным или затеял драку, то такому человеку придется краснеть и держать ответ перед уважаемыми людьми округа. Но такое происходит крайне редко, поскольку здесь существует неписанный закон: уважать старших, оказывать поддержку и помогать младшим.

– Такая практика прижилась давно, к ней привыкли представители и старшего поколения, и молодежь, – говорит Ш.Кожантаев.

В ауле созданы хорошие условия для молодых. Юноши и девушки с удовольствием проводят время в библиотеке, клубе, где действуют различные кружки. Подростки и дети посещают секцию греко-римской борьбы.

С каждым годом все больше внимания уделяется благоустройству и озеленению населенного пункта. И тут застрельщиками выступают все те же неугомонные аксакалы и общественный совет. Оно и понятно. Кому не хочется, чтобы дети и внуки жили в лучших условиях. Такие вопросы, как правило, решаются сообща. Например, решили на общей сходке: быть аулу зеленым – и пошла работа. Ежегодно и стар и млад весной берут в руки лопаты, ведра, веники, идут сажать деревья, ухаживать за ними, убирать мусор с улиц. Кроме того, с каждого жителя строгий спрос за состояние его личного подворья и приусадебного участка.

За годы независимости в жизни аула произошли кардинальные изменения. Каждый понял одну простую истину: с иждивенческими настроениями далеко не уйдешь. Прошло время, когда большинство ждало, когда поможет государство. Все, чего достиг аул, это результат совместной работы всех его жителей, их единства и сплоченности.

Жумабек САРСЕНБИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО СП «Казгермунай» сообщает, что 23.10.2023г. по адресу: Кызылординская область, Сырдарьинский район, пос.Теренозек, улица Д.А.Конаева, 8, в Доме культуры поселка Теренозек, время – 15:00 ч. проводятся общественные слушания в форме открытого собрания по проектам: «Дополнение к проекту разработки месторождения Акшабулак Центральный», «Дополнение к проекту разработки месторождения Акшабулак Южный», «Дополнение к проекту разработки месторождения Аксай Южный» с проектами «Отчет о возможных воздействиях».

Дополнительно будет возможность подключения в режиме онлайн на платформе ZOOM

по следующей ссылке: <https://kmg-kz.zoom.us/j/95777577446?pwd=RlFtQ1o3TlZmbHRlbnVJfS00K3NLU09>
Идентификатор конференции: 957 7757 7446
Код доступа: 973552
Инициатор – ТОО СП «Казгермунай», 120018, г.Кызылорда, пос.Тасбогет, ул.Амангельды, 100.
Разработчик проекта – АФ ТОО «КМГ Инжиниринг», 060097, г.Атырау, мкр. «Нурсая», пр. Елорда, 10. эл.адрес: atyrau@kmg.kz; k.suineshova@kmg.kz; тел.: 8(7122) 305412
Документация по проекту размещена на сайте ЕЭП esportal.kz.
Электронный и почтовый адрес местно-

го исполнительного органа: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования Кызылординской области (УПРРП)», почтовый адрес: Кызылординская область, 120003, город Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, № 1, электронный адрес: prd@korda.gov.kz, тел: 8(7242) 605362.
Замечания и предложения принимаются по электронным адресам: prd@korda.gov.kz, <https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylorda-tabigat/press/article/1?lang=ru>, Esportal.kz.
Дополнительную информацию можно получить по адресу: k.suineshova@kmg.kz тел.: 8(7122) 30 54 43

Анна РОМАНОВА

МАРАФОН-БАЙГЕ

На переправе коней не меняют



В минувшие выходные участники республиканского гранд марафона-байге «Улы дала жорығы» преодолели территорию Кызылординской области и вышли на финишную прямую — в Туркестан.



По итогам 12 дней конных состязаний в общем зачете лидируют всадники Костанайской области, преодолевшие 1150 километров за 82 часа 59 минут 06 секунд. На второй позиции — всадники Актюбинской области (83:07:07), третьей — Жетысуской области (83:34:24). На последующих позициях — город Алматы, Туркестанская и Абайская области.

В Шиелийском районе отказались от продолжения конного похода лидировавшие до 11-го этапа прошлого года победители марафона-байге — всадники Мангистауской области. Как проинформировали всадники, накануне из соревнований выбыл их капитан, в составе команды осталось всего три лошади. Поэтому было принято решение не загонять лошадей, а планомерно начать подготовку к марафону следующего года. И это решение было принято всего за 250 километров до финиша...

мангистауской команды роль лидеров на себя примерила команда Костанайской области. Вчера шесть команд вышли на старт очередных ста километров и направились в Кентау. Оттуда начнется и заключительный этап до Туркестана.

Напомним, на старте марафона-байги были задействованы все регионы, кроме Атырауской области. Общий призовой фонд состязаний — 65 миллионов тенге. Команда-победительница получит 30 миллионов тенге, за второе место учреждено — 20 миллионов, третье — 15 миллионов. Главный партнер «Улы дала жорығы» — Фонд поддержки индустрии туризма и спорта «Sport Qoғu».

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

К сожалению, из стартовавших 19 команд путь к финишу продолжили всего шесть: из-за усталости лошадей и других причин ранее соревнования покинули шабандозы Кызылординской, Жамбылской, Алматинской, а в минувшую субботу — города Астаны и Карагандинской областей. Но неожиданно для всех перед стартом 12-го этапа

Как проинформировала главный судья соревнования Надежда Купцова, оставшиеся команды также находятся в зоне риска.

— Так, одна команда из шести едет с четырьмя всадниками, у всех остальных — по три. Желаем, чтобы все команды дошли благополучно до финиша. Также у нас вне программы марафона едут 12 всадников, которые остались без команды, но силы у лошадей есть. Они все в хорошем состоянии, поэтому решили продолжить соревнования. Среди них — представители команд города Астаны, Мангистауской, Жетысуской и Костанайской областей, в которых по одному всаднику намерены установить рекорд, преодолев всю дистанцию в 1300 километров на одной лошади без замены. Все это происходит с разрешения и контроля судей и ветеринарных врачей.

Как говорится, свято место пусто не бывает. После схода с дистанции

СПОРТ-ИНФО

ФУТБОЛ

Тимур Турлов в Кызылорде

В минувшую субботу в Кызылорде на Центральном стадионе имени Г.Муратабаева в матче юношеской футбольной Лиги QJ местный «Кайсар» со счетом 0:3 проиграл павлодарскому «Аксу».

Встречу специально посетили председатель попечительства Лиги Тимур Турлов и президент Лиги Рохус Шох. Приветствовавший гостей руководитель аппарата акима области Шахмардан Байманов отметил, что QJ Лига — приоритетный вклад в развитие отечественного футбола.

В рамках футбольного праздника для болельщиков были организованы национальные игры, Live band и вкусный плов. Прекрасное настроение для фанатов подарил мастер молодежной эстрады Ильхан Ихсанов и Маченский, а в конце матча болельщики приняли участие в розыгрыше лотереи, где были разыграны турпутевка в Дубай, мобильный телефон iPhone 14, Ps5, AirPods, Apple Watch и майка сборной Казахстана.

Проект QJ League — уникальный для казахстанского футбола. Его инициатор и популяризатор — быв-

ший российский, ныне казахстанский предприниматель, владелец компании Freedom Holding Corp Тимур Турлов. В текущем году в Лиге соревнуются 12 команд в возрастной категории до 18 лет. Все затраты Лиги (расходы на проезд, проживание, трехразовое питание команд во время выездных матчей) взяла на себя генеральный партнер — Freedom Holding Corp. Победитель текущего турнира примет участие в еврокубках — Юношеской Лиге УЕФА. Планируется, что в 2025 году в Казахстане будут три Лиги в трех возрастных категориях — U17, U18 и U19, а также Лига для девочек.

ГРЕБЛЯ НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ

НАГРЕБЛИ НА ШЕСТЬ НАГРАД

Шесть медалей различного достоинства завоевали воспитанники ОСДЮШОР №5 на юношеском чемпионате РК, который прошел в поселке Ащибулак Алматинской области.

В частности, два «золота» в активе Азамата Оралбая, показавшего лучший результат в мужском первенстве на каноэ-одиночке (С-1) на дистанции 200 метров и микс (С-2, в смешанном виде на каноэ-двойке)



на 500 метров. По две бронзовые награды завоевали наши девочки Шахнур Дильмурадкызы и Сымбат Ауельбек (обе — С-2, 500 метров и 200 метров).

ПАНКРАТИОН

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ — ТЕРЕНОЗЕКЦЫ

Семь наград различного достоинства выиграли учащиеся СДЮШОР Сырдарьинского района №11 в розыгрыше Кубка РК среди юниоров и молодежи, который состоялся в Атырау.

В частности, в боях в традиционном стиле второе место занял Нурторе Сабыржан (+45 кг, 2012-2013 гг.), третий — Алихан Балгабай (30 кг), Асылжан Кайратулы (38 кг), Мухамедали Алдаберген (+50 кг, все — 2010-2011 гг.) и Магжан Кенес (47 кг, 2008-2009 гг.)

В полноконтрактном разделе Elite

UWW среди участников 2007-2006 годов рождения две «бронзы» выиграли М.Кенес и Али Ешмуратов (69 кг). Подготовил спортсменов к соревнованиям — тренер Баглан Мыгымбаев.

ҚАЗАҚ КҮРЕСІ

НА КОВЕР ПРИГЛАШАЮТСЯ...

В поселке Жанакорган состоялся юношеский республиканский турнир, посвященный памяти ветерана труда Есаылы Турсынбайулы.

В число призеров соревнований вошли трое воспитанников СДЮШОР Жанакорганского района №7. Так, серебряную награду завоевал Кажымухан Байзақ (75 кг), бронзовые — Марлен Ахмет (38 кг) и Жаскайрат Рахман (60 кг). Подготовил спортсменов к стартам — Нурдаулет Турсынкул.

Айдос АБСАТ



Реклама, объявления

ТОО «ЭнергоПромТехно» ставит в известность своих потребителей, использующих электрическую энергию для бытовых нужд, что в связи с увеличением цены Единого закупщика, а также увеличением цены на балансирующем рынке электрической энергии, с 01.10.2023 года тариф на электроэнергию составит: 34,00 тенге за 1 кВт/час с учётом НДС.

Если вы хотите разместить рекламу в областных газетах «Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-00-52. E-mail: smjarnama@mail.ru

Компании АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресорсиз» и АО «ТУРГАЙ-ПЕТРОЛЕУМ» проводят общественные слушания по: «Дополнению к Проекту разработки месторождения Восточный Кумколь» с ОВВ:

Слушания состоятся: 31.10.2023 году в 10:30 часов по адресу: Кызылординская область, Жалагашский район, поселок Жалагаш, ул.Айтеке би, №12». В случае введения ЧП и (или) ограничительных мероприятий общественных слушаний будут проводиться в онлайн-режиме.

Идентификатор конференции: 838 5789 1559
Код доступа: 213337
Инициаторы: АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресорсиз», БИН 940540000210 и АО «ТУРГАЙ-ПЕТРОЛЕУМ», БИН 950840000065
Представители: Адранов Азамат Алматович и Есназаров Олжас Серикович
Контакт.тел.: 8 (7242) 27-68-68, вн:98-91, электронный адрес / e-mail: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com, oyesnazarov@turgai.kz

Разработчик: АО «НИПИнефтегаз», БИН 970940000588

Представитель: Юсупова Мира, Мурталиев Замир
Контакт.тел.: 8-701-651-68-68, электронный адрес / e-mail: yussm1@nipi.kz; zamir.murtaliyev@nipi.kz
С материалами проекта можно ознакомиться по ссылке: <https://ecportal.kz/Public/PubHearings>

Дополнительную информацию, относящуюся к проекту, можно получить по телефону: 8 (7242) 27-68-68, вн:98-91, а также по электронной почте: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com.

Замечания и предложения принимаются не позднее 3 рабочих дней до начала слушаний на Портале, либо УПРиРП.

Электронный и почтовый адрес местного исполнительного органа: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования: prd@korda.gov.kz. г. Кызылорда, ул. Бейбарыса Султана, №1, контактный телефон: 8 (7242) 60-53-69.

АЛИБАЕВ Айтбай Суюнбаевич



Общественность земли Сыра понесла невосполнимую утрату. 17 сентября 2023 года в возрасте 76 лет ушел из жизни известный в стране профессиональный юрист, общественный деятель, генерал-майор юстиции Алибаев Айтбай Суюнбаевич.

А.Алибаев родился 25 октября 1947 года в поселке Теренозек. После окончания Казахского государственного университета имени С.М.Кирова в 1971-1991 годах работал следователем в Кызылординской областной прокуратуре, прокурором Аральского, Жанакорганского районов и города Кызылорды. С достоинством выполнял обязанности заместителя прокурора Мангистауской области.

В 1991 году руководил следственным управлением Генеральной прокуратуры РК, в 1992 году был прокурором Торгайской области.

С 1995 года руководил управлением Государственного следственного комитета по Торгайской области. В 1997-м был назначен начальником департамента этого комитета по Кызылординской области.

В 2001-2010 годах руководил Кызылординским и Костанайским областными управлениями юстиции, занимал ответственные должности в Министерстве юстиции Республики Казахстан. В 2010 году вышел на заслуженный отдых. Показывал высокие результаты работы на всех должностях, которые приходилось занимать.

За обеспечение законности и правопорядка в надзорных органах Указом Президента РК в 1994 году А.Алибаеву присвоено звание государственного советника юстиции 3-го класса, в 1996 году ему присвоено звание генерал-майора юстиции.

Имя и трудовой путь человека, который долгие годы плодотворно работал в органах правопорядка и вырос до звания генерал-майора, будут примером для всех нас. Его светлый образ надолго сохранится в наших сердцах.

Акматай и маслихат Кызылординской области, областной общественный совет, областной совет ветеранов

ФУТБОЛ

Осенний триллер

В минувшее воскресенье кызылординский «Кайсар» в рамках 22-го тура чемпионата страны среди команд Премьер-лиги гостил в Караганде и записал в свой актив одно очко.

«Шахтер» — «Кайсар» 2:2 (0:0)

Голы: Пердих 56 (1:0), Милойко 68 (1:1), Загре 70 (1:2), Кампо 90+3 (2:2).

«Шахтер»: Шацкий, Алишаускас (Кампо, 90), Толордава, Чосич, Муртазаев, Букорай, Таттыбаев (Галкин, 79), Чогадзе, Флюк (Свиридов, 57), Пердих, Каньяс.

«Кайсар»: Сикач, Сахалбаев (Совпель, 60), Кенесбек, Бородин, Жалмухан, Калмуратов, Приндета, Милойко, Махан (Зулфикаров, 46), Загре, Оливейра.

Арбитры матча: Чеховский, Навроцкий, Карлов. Резервный судья: Конивец, видео-помощники: Карабаев, Тергеусизов. Комиссар матча: Агибаев, Инспектор матча: Курманбек Ордабаев.

Предупреждения: Роман Муртазаев (62), Таттыбаев (68), Толордава (87) — Жалмухан (17, 58), Калмуратов (42), Сахалбаев (51), Милойко (90).

Удаление: Жалмухан (58).

17 сентября. Караганда. Центральный стадион «Шахтер». 7500 зрителей.

Судя по созданным моментам в игре, подопечные Виктора Кумыкова все же больше заслуживали победы. Но наших игроков подвели нерасторопность при завершении атак и недисциплинированность.

Все ключевые события матча произошли во втором тайме и в компенсированное время. Кайсаровцы, притрывая по ходу встречи, да еще, на протяжении более получаса играя в меньшинстве, смогли забить два гола и выйти вперед. На гол Юрия Пердиха наши Горан Милойко и Бен Азиз Загре ответили двумя результативными действиями головой. Но для того, чтобы выстоять и нажиться победными тремя очками, нашим землякам не хватило всего двух минут. Только что вышедший на замену карагандинец Кампо также ударом головы восстановил статус-кво. Заметим, в случае победы «Кайсар» мог бы подняться на шестую строчку турнирной таблицы. Ну, а пока — наша команда продолжает идти на восьмом месте. Очередную игру «Кайсар» проведет в родных стенах — 23 сентября с актауским ФК «Каспий».

	Премьер-лига. Положение команд на 23 сентября					
	И	В	Н	П	М	О
1 «ОРДАБАСЬЫ»	21	15	4	2	41-16	49
2 «АКТОБЕ»	22	12	8	2	39-20	44
3 «АСТАНА»	21	13	4	4	26-17	43
4 «Кайрат»	22	11	5	6	39-30	38
5 «Кызылжар»	21	11	4	6	22-17	37
6 «Атырау»	22	7	8	7	22-26	29
7 «Тобол»	20	8	4	8	21-26	28
8 «КАЙСАР»	22	7	6	9	26-27	27
9 «Жетысу»	22	7	4	11	21-31	25
10 «Шахтер»	22	6	6	10	27-31	24
11 «Мактаарал»	20	6	3	11	23-26	21
12 «Окжетпес»	21	6	3	12	20-29	21
13 «Каспий»	22	3	6	13	24-39	15
14 «Аксу»	22	4	3	15	20-36	15

Результаты остальных матчей тура: «Аксу» — «Окжетпес» 0:1, «Каспий» — «Мактаарал» 0:2, «Атырау» — «Кызылжар» 0:0, «Астана» — «Тобол» 2:1, «Актобе» — «Ордабасы» 2:1, «Жетысу» — «Кайрат» 1:2.

Асет ЖАЙЛАУБАЙ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Главный редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарыса Султана, 4
Заказ № 1473
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6458

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178